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Beskæftigelsesudvalget har i brev af 17. april 2015 stillet følgende spørgsmål nr. 

263 (BEU alm. del), som hermed besvares. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra 

Finn Sørensen (EL). 

 

 

Spørgsmål nr. 263: 

”I forlængelse af ministerens svar på BEU alm. del - spørgsmål 244 ønskes 

følgende spørgsmål besvaret: 

– Der blev i spørgsmål 244 spurgt om varigheden af ressourceforløbene (afslutte-

de/planlagte). Dette spørgsmål ønskes besvaret. 

– Hvad er grunden til, at "beskæftigede/selvforsørgede" er opgjort i et fælles 

tal? I andre opgørelser er det muligt at skille tallene ad, f.eks. når det opgøres, hvor 

folk er placeret efter at have mistet dagpengeret. Hvad er grunden til, at de to kate-

gorier ikke er opgjort hver for sig i denne sammenhæng? 

– Er ministeriet i besiddelse af fordelingen mellem personer i beskæftigelse og per-

soner i selvforsørgelse? I bekræftende fald ønskes oplyst siden hvornår ministeriet 

har haft kendskab til denne fordeling? 

– Vil ministeren oplyse fordelingen mellem beskæftigede og selvforsørgede i den 

aktuelle opgørelse og i fremtidige opgørelser? 

– Hvor mange af de oplyste fleksjobbere er visiteret til fleksjob før reformens 

ikrafttræden 1. januar 2013 og hvor mange af disse har fået fleksjob med 

bonus/blevet forhåndsgodkendt til bonus?” 

 

Endeligt svar: 

Styrelsen for Arbejdsmarked og Rekruttering har oplyst følgende: 

 

”Som det fremgår af svaret på af 14. april 2015 på BEU alm. del - spørgsmål 244, 

har ressourceforløb en varighed på mellem 1 og 5 år, og de relativt få ressourcefor-

løb, der på nuværende tidspunkt er afsluttet, er derfor ikke repræsentative for alle 

de ressourceforløb, der er blevet og vil blive igangsat. Der er således tale om meget 

korte ressourceforløb eller ressourceforløb, der af forskellige årsager er blevet af-

brudt før tid. Det må derfor forventes, at de resultater, der for nuværende kan ob-

serveres, kan ændre sig i takt med, at flere ressourceforløb afsluttes. 

 

Som det også fremgår af svaret på spørgsmål 244, findes der ikke centralt registre-

rede oplysninger om den planlagte varighed af de enkelte ressourceforløb. Videre 

fremgår, at varigheden af de 367 ressourceforløb, som er afsluttet i perioden 1. ja-

nuar 2013 til 30. juni 2014, i gennemsnit udgjorde 109 dage.   
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I svaret på spørgsmål 244 oplyste styrelsen, at det ikke inden for svarfristen var 

muligt at adskille beskæftigelse og anden selvforsørgelse i opgørelsen, da en sådan 

opgørelse kræver en særkørsel på baggrund af data fra eIndkomst-registret. Det 

fremgik endvidere, at en sådan særkørsel ville blive foretaget og resultatet efter-

sendt til beskæftigelsesudvalget hurtigst muligt.  

 

Styrelsen for Arbejdsmarked og Rekruttering har nu på baggrund af data fra eInd-

komst-registeret udarbejdet denne opgørelse af forsørgelsesstatus én måned efter 

afslutningen, hvor beskæftigelse og anden selvforsørgelse er adskilt. Opgørelsen 

fremgår af tabel 11.  

 
Tabel 1 

Forsørgelsesstatus én måned efter ressourceforløb afsluttet frem til 30. juni 2014 

Forsørgelsesstatus Forløb Procent 

Beskæftigelse 10 2,7 

Selvforsørgelse 81 22,1 

A-dagpenge 5 1,4 

Kontanthjælp 28 7,7 

Revalidering/Forrevalidering 5 1,4 

Sygedagpenge 4 1,1 

Fleksjob 16 4,4 

Ledighedsydelse 38 10,4 

Førtidspension mv. 168 45,9 

Andet 11 3,0 

I alt 366 100,0 
Kilde: Styrelsen for Arbejdsmarked og Rekruttering, særkørsel pba.de kommunale sagsbehandlingssystemer og eInd-
komst-registeret. 
Note: Målingen tager udgangspunkt i forsørgelsesstatus præcis 1 mdr. (30. dag) efter ressourceforløbets afslutning.   

 

 
Når datagrundlaget for afsluttede ressourceforløb er tilstrækkeligt stort, vil Styrel-

sen for Arbejdsmarked og Rekruttering udvikle en statusmåling for afsluttede res-

sourceforløb. Det vil således blive muligt løbende på jobindsats.dk at se tilsvarende 

opgørelser af forsørgelsesstatus 1, 3, 6 og 12 måneder efter afslutning af ressource-

forløb, hvor beskæftigelse og selvforsørgelse er adskilt. 

 

I forhold til de ønskede yderligere informationer om forløb, der afsluttes til fleks-

job, kan oplyses, at 12 af de 16 personer har været i fleksjob og/eller på ledigheds-

ydelse forud for ikrafttrædelsen af reformen af førtidspension og fleksjob. Af de 12 

personer, der før reformens ikrafttræden har været på ledighedsydelse eller har væ-

ret ansat i et fleksjob, har 5 fået bonus i det fleksjob, de har påbegyndt efter afslut-

tet ressourceforløb.”  

 

 

Venlig hilsen 

 

 

 

 

Henrik Dam Kristensen 

                                                 
1 I forhold til BEU 244 er antallet af afsluttede ressourceforløb ændret fra 367 til 366 forløb 

som følge af efterregistreringer i kommunernes indberetninger. 


